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Mem stmmel 
az Universul számadása körül. A 
i diákkongresszuson pattant ki, hogy 

igazságügyminiszter és regáti telj- 

hu sajtódiktátor lapja tizenkét millió 

füjtött diákotthon létesitésére és a 

1 mélységesen hallgatott. Hallgatna 
ára ma is, ha a diákok fel nem ve- 

volna a kérdést, hogy mi történt 

a hatalmas summával, amely a jövő 

déket illeti. Érthetetlen is, hogy - 

nnyire hozzászoktak talán az Uni- 

tájékán a nagy számokhoz és gu- 

Hiókhoz - hogy meghatározott cél- 

vüjtött tizenkét millióról csak ugy 

rüen megfeledkezzenek. A diákkon- 

ason ugyan azt állitották, hogy azt 

szeget kauciónak használta fel a so- 

a Popescu Stelian az Universul pa- 

1 nak épitése alkalmával, tehát nagyon 

Imon tartották ezt az összegecskét. 

Ihisszük, hogy ez egyszerü rágalom 

e, mert egy olyan sáncsnélküli lovag, 

Stelian ur, bizonyára megtalálná a 

it, hogy megfelelő elégtételt kapjon 

felelőtlen hazudozásokért. Ambár a 

nentben is hallatszottak hangok, 

az Universul tulajdonosa nem volt 

az a nagy soviniszta, aminek most 

kozik és megfelelő ellenszolgáltatás- 

ormányozhatóbb volt lapjának irá- 

nint a legmodernebb Zeppelin. A ti- 

t milliós megfeledkezési vád ellen is 

t védekezni. Azt mondja, hogy azért 

udtak hozzáfogni a diákotthon épité- 

mert Dobrescu bukaresti főpolgár- 

rnél hiába interveniáltak, hogy erre 

a ingyentelket bocsásson rendelke- 
Igy kénytelenek voltak a milliókat 

n elhelyezni. A hazugság azonban 

közmondás szerint - olyan rövid 
jár, hogy hamarabb utolérik, mint 

ta kutyát. Igy járt az Universul is. 

scu főpolgármester nyilatkozatot 

ét a lapoknak és abban a leghatáro- 
bban megcáfolja, hogy nála bárki járt 

aki ingyentelket kért volna diákott- 

jaira. A nyilatkozatban igéretet tesz 

, hogy alkalma lesz ez ügyről való 

nyét részletesen kifejteni. Tehát ez 
mel. Az Universul, mely mát any- 

ágalmat szórt megtorlatlanul, benne 

dt a hazugságban. A volt igazságügy- 

z er lapjának védekezését száz szá- 
osan meghazudtolták, az csődöt mon- 
Az ifjuság azonban, amely a mai 

o ságos viszonyokat saját testén 

imely minden korok diákságánál ne- 
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t, melyek jövőjének megalapozásá- 

ükségesek, ne engedje a kérdést le- 

a napirendről. És talán valami 
van ehhez a dologhoz a hatóságok- 

, mert tizenkét milliót egy bizonyos 

tározott célra összegyüjteni és az- 

án mégsem egészen magánügy. Még 

ez a kis feledékenység igazán 

NADILAD 

fudja megszerezni azokat az esz- 

erüen megfeledkezni erről a cél- 

z Universulról is van szó, amelynek 

A magyar vasutasok szomoru hel 
Ira forditott csiki nyugdi 
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Dágyin 
ei 

FŐSZERKESZTŐ 

lyzete és 
ijpénzek 

ügye a kamarában 
A kamara tegnap délutáni ülésén He- 

gedüs Nándor magyarpárti képviselő 

hosszabb beszédben tette szóvá a ma- 
gyar vasutasok szomoru helyzetét. A 

Magyar Párt évek óta minden kormány- 

nál és minden pártnál igyekezett közben- 
járni a magyar vasutasok érdekében, 
azonban fáradozása mindeddig hiába- 
valónak bizonyult. 

A magyar vasutasokat mindun- 
talan román nyelvvizsgákra 
viszik és azon a cimen, hogy 

nem tudnak románul, nyug- 

dijazzák őket. 

Ez a nyugdijazás azonban csak papiro- 
son van meg, mert annak ellenére, hogy 

vannak köztük olyanok, akik husz, sőt 

huszonöt év óta pontosan fizették be 
nyugdíijjárulékaikat, nem kapnak egy 

bani nyugdijat sem, hanem azt mondják 

nekik, várjanak, amig ötvenhét évesek 

lesznek, majd akkor kapnak nyugdijat. 

Az a nyomor, amelyben ezek a magyar 

családapák hosszu szolgálat után család- 

jaikkal együtt sinylődnek, leirhatatlan. 

Kéri a kormányt, tegye meg a szükséges 

intézkedéseket, hogy ezeket a magyar 

vasutasokat, akiknél az elbocsátására a 

román nyelv elégtelen tudása csak 

ürügy volt, vagy vegyék vissza a szolgá- 

latba, vagy pedig adják meg nekik a 

nyugdijat. 

A miniszter beismeri a visszaélést 
a nyugdijpénzek felhasználása körül 

Sulyok István dr. magyarpárti kép- 

viselő meginterpellálja a pénzügymi- 

nisztert a csikmegyei nyugdijak ügyé- 
ben. Május tizenötödikétől október 31-ig 
Csikban a hátralékos nyugdijak másfél 
millió leiel emelkedtek annak ellenére, 
hogy a nyugdijfizetésre szükséges össze- 

geket rendesen kiutalták 

Ez csak ugy történhetett, hogy 
a pénzügyigazgató a nyugdijak 
fizetésére kapott pénzeket más 
célokra használta fel, illetve 

fizette ki. 

Sulyos visszaélések történtek és ezekkel 

szemben erélyes szankciókat követel. 

Madgearu Virgil pénzügyminiszter 

kijelenti, hogy ebben az ügyben a leg- 

szigorubb vizsgálat van folyamatban. 

Máris kiderült, hogy a csikmegyei pénz- 

ügyigazgató a nyugdij fizetésre vonat- 

kozó összegeket valóban másra hasz- 

nálta fel. 

Moscoceanu szocialista képviselő 

parlamenti iniciativára választójogi re- 

formjavaslatot terjeszt be. 

A kenyérbélyes eltörlése egy leiel 
olcsóbbá teszi a kenyeret 

Dan Zaharia azt kérdi a pénz- 

ügyminisztertől, hogy mikor akarja már 

a kenyérbélyegek rendszerét megszün- 

tetni. 

Hangsulyozza, hogyha a ke- 

nyérbélyeg megszünik, akkor a 

kenyér kilója egy leiel nyom- 

banolcsóbb lehet. 
Madgearu pénzügyminiszter kije- 

lenti, hogy a kenyérbélyeg megszünte- 

tésére vonatkozó törvényjavaslatot már 

a jövő héten a parlament elé terjeszti. 

Popescu junianista az első szónok 

a napirendi vitánál és hozzászól a vá- 

laszfelirathoz. Erősen birálja a kormány 

pénzügyi politikáját. ; 

A nemzeti parasztpárt részéről 

folytonos ellentmondások hanz 

zanak el, a hangulat izzó lesz 

és olyan lárma támad, hogy 
aalig lehet a szónokokat hallani. 
Pop-Cicio elnök egyre rázza a 

csengőt, de mivel a nyugalom nem áll 

helyre, az elnök felfüggeszti az ülést. 
A szenátus csütörtök délutáni ülése 

iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, 
mert ezen válaszolt Maniu Gyula mi- 
niszterelnök Jorga interpellációjára a 

román-orosz megnemtámadási szerződés 
ügyében. A miniszterelnök szerint azok 

a hirek, mintha annak idején lehetséges 
lett volna a megállapodás az oroszokkal 

Besszarábia kérdésének kedvező elinté- 
zésével, nem felelnek meg a valóságnak. 

Az ügy a román kormány ré- 
széről teljesen lezárt, ami ter- 
mészetesen nem jelenti azt, 

hogy nem lenne hajlandó meg- 
felelő megállapodást létesiteni. 

Jorga nem volt megelégedve a válasz- 
szal és firtatta, miért nem válaszolt egy- 
ben a magyar revizionista mozgalom 
ügyében feltett kérdésére is a miniszter- 
elnök. Maniu megigérte, hogy erre a 

kérdésre külön fog felelni. 
Averescumarsal ment ezután a 

szószékre, de alig kezdett beszédébe, 

rosszul lett, majd elájult ugy, hogy la- 
kására kellett szállitani. Betegségéről 
lapunk más helyén számolunk be. 
A szenátusban tegnap Costaches- 

ceu elnök felolvasta a már jobban lett 
Averescu marsal levelét. A levélben 
Averescu köszönetét fejezi ki a szená- 
tusnak, amiért az első ülésen támadt 
rosszulléte idején, igaz részvéttel fordult 
feléje. 
Azután áttér a szenátus a napirendre. 
Gyárfás Elemér dr. magyarpárti 

szenátor a válaszfelirati vitához szól 
hozzá és erősen támadja az erdélyi föld- 

gáz társaságot. 

Ezek a társaságok - mondja 
- állandó merényleteket kö- 

vetnek el a fogyasztók zsebei 
ellen. Bünösen gazdálkodnak és 
kizsákmányolják a lakosságot. 

Kéri Madgearu pénzügyminisztert, hogy 
azt az akciót, amelyet eredményesen 
kezdett 1931-ben a földgáz társaságok 

ellen, folytassa. 

Ha nem akarnák a földgáztár- 
saságok a iakosságot bünös 
mértékben kihasználni, hanem 

agazt méltányos áron bocsáta- 
nák a fogyasztók rendelkezésé- 

re, ugy az nagyban hozzájá- 

rulna Erdély felvirászásához 

TITULESOU KÖLFÖLDRE UrAZIK. 

Népszövetség pénzügyi bizottsága értesi. 

tette a kormányt, hogy a Romániával való 

tárgyalásokat január 9-ig szeretné ered- 

ményesen lezárni, A kormány megbizta 

Lugojeanu kereskedelmi és iparügyi mi 
nisztert a tárgyalások folytatásával 
miniszter a jövő hét elején már Gentbe 

utazik. Titulescu a közel jövőben 

külföldre utazik és távolléte alatt Maniu 
miniszterelnő fogj helyettesiteni. P 

etvás [Ber a legmakacsabb fej 
fájást is elmulasztja 
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Nyolcezer elláfaflan emher van ma Temegvárott ő3 eek küzül 
a város ellenőrző bizottsága közel négyezer személy 

segélyjogosultságát állapitolta meg 
A munkanélküliek segélyezése Temes- 

várott már javában folyik. A város szá- 
molt azzal a ténnyel, hogy a gazdasági 
helyzet sokkal rosszabb a tavalyinál és 
ennek arányában is igyekszik a munka- 
nélküliek segélymozgalmát kiterjeszteni. 
Heim Ernő dr. népjóléti tanácsnok, 
akinek a kezében a munkanélküliek se- 
gélyezésének ügyei összefolynak, tegnap 
terjedelmes jelentést tett a város ideig- 
lenes bizottságának. 

A munkanélküliek összeirása 1932 no- 

vember 8-án kezdődött és máig 2672 
munkanélkülit irtak össze. 

Ezekhez tartozik 5399 család- 

tag és igy Temesvárott az ellá- 

tatlanok száma 8071. 

Foglalkozás szerint a munkanélküliek a 

következőképpen oszlanak meg: 8 föld- 

mives, 120 élelmezési, 139 ruházati, 99 

bőrszakmai, 110 épitési, 20 keramikai, 
7 vegyészeti, 81 faipari, 45 grafikai, 7 
szövészeti, 218 fém és villamossági, 65 

vendégipari, 17 gazdasági, 74 gyári, 92 

különböző foglalkozásbeli munkás, 82 

szinész és zenész, 20 kerekedő 214 ke- 

reskedelmi alkalmazott, 5 egészségügyi 

alkalmazott, 920 napszámos, 184 magán- 
tisztviselő, 4 egyéb intellektuel és 333 
háztartási alkalmazott. A jelek szerint 
a munkanélküliek száma még növekedni 
fog. Növekszik elsősorban a munkanél- 
küli gyári munkások és a háztartásbeli 

alkalmazottak száma. 

Az összeirt munkanélküliek 
életkörülményeit megvizsgálta 
arra a célra alakitott ellenőr- 
zési bizottság és eddig 1141 

munkanélküli családfő és a 

hozzája tartozó 2618 családtag, 
összesen 3754 személy számára 

állapitotta meg a segélyjogo- 
sultságot. 

A segélyezés a következőképpen törté- 
nik: ingyenes ebéd a népkonyhákon, 
élelmiszerek kiosztása természetben, kü- 

lön tej és kenyér kiosztása naponta az 

öregek, betegek és a munkanélküliek 
gyermekei részére, tejuzsonna kenyérrel 
az elemi iskolákban a munkanélküliek 
gyermekei részére, a munkanélküliek 
gyermekeinek napközi otthonokban való 
ellátása, tüzifa, betegség esetén ingye- 
nes gyógyszer és végül kivételes esetek- 

ben pénzsegélyek adományozása. 

A városi népkonyhák december elsején 
nyiltak meg, a természetbeni élelmisze- 
rek kiosztását december 5-én kezdték 

meg. A tej kiosztása naponta folyamat- 
ban van és a tüzifát a munkanélküliek 
már a jövő héttől kezdve kapják. Nép- 
konyhák vannak a Gyárvárosban, Er- 

zsébetvárosban, a Józsefvárosban és a 
Mehalában. A Józsefvárosban müködik 
ezenkivül a munkanélküli intellektuelek 

számára létesitett konyha is. 

Ennek látogatói külön terem- 
ben ugyanazt az élelmezést 

kapják, mint a népkonyha ven- 

dégei. 

Az ebéd levesből, főzelékből és husból 
áll, hetenkint kétszer van hustalan nap, 
amikor vagy főtt tészta, vagy főzelék 
következik az ebéd után. Minden ebéd- 

hez félkiló kenyér jár. Ma már a temes- 
vári népkonyhákon naponta kétezer ebé- 

det főznek. Erdekes jelensége a nép- 
konyhának az, hogy ebben az esztendő- 
ben számos kisjövedelmü ember is ellá- 
togat a népkonyhára. 

napi nyolc leijért kapják a kenyérrel 
együtt. Takarékoskodási szempontból 

szegény emberek részére nagy nyeresé- 
get jelent a népkonyha látogatása. Az 

Ezek az ebédet 

elmult esztendőben alig voltak a nép- 
konyháknak fizető vendégei, ma ellen- 

ben ezek száma meghaladja már a két- 
százat. 

Három nap előtt kezdte meg üzemét a 

városi pékmühely is, amely a népkony- 

hák és a tanoncotthonok részére süt iz- 
letes kenyeret. 

A városi pékmühely, amely ben 

munkanélküli pékek kaptak al- 

kalmazást, jelenleg napi 1200 

kiló kenyeret készit. 

Ezt a mennyiséget azonban naponta 

emelik a népkonyhák látogatottságának 
emelkedése arányában. 

Céltalan minden hözbenjátás, mect a tégebbi 
hátcalékos nyugdijakat egyelőve ugy sem 

fizetils hi 
Temesvárott a novemberi nyugdijak 

kifizetése véget ért. A pénzügyigazgató- 
sághoz érkezett bukaresti jelentés sze- 
rint a decemberi nyugdijak kifizetésére 
még karácsony előtt sor kerül. 

A temesvári nyugdijosztály a központi 

nyugdijpénztártól értesitést kapott, 
amely a hátralékos nyugdijakra vonat- 
kozik. Az értesités közli, hogy az utóbbi 
időben több részről közbenjárások tör- 

téntek a hátralékos nyugdijak kiutalá- 

sának eszközlésére. A központi nyugdij- 
pénztár közli az érdekeltekkel, hogy a 

jelen körülmények között minden köz- 
benjárás céltalan és csak költséget okoz. 
A ny ugdijpénztár reméli, hogy mihelyt 
az ország pénzügyi helyzete megválto- 

zik, eleget tud tenni kötelezettségeinek a 

nyugdijasokkal szemben és a hátralékos 

nyugdijakat kifizeti. A központi nyug- 

dijpénztár figyelmeztet, hogy semmiféle 

közbenjárást ne igyekezzenek igénybe- 

venni, mert az egyelőre ugyis hasztalan 

és mihelyt elérkezik az ideje, minden 
nyugdijas külön közbenjárás és külön 
költség nélkül megkapja járandóságait. 

A kisebbségeknek is jutott megfelelő képviselet 
a temesi községek ujonnan megválasztott 

tanácsaiban 
Temestorontálmegye száz községe 

ezen a héten választja meg ujtanács- 
tagjait. Eddig hatvanhat községben 
folyt le a választás. Az eddigi eredmé- 
nyek mutatják, hogy a nemzeti paraszt- 
párt szépszámu mandátumai mellett a 
kisebbségeknek is megfelelő képviselet 
jutott a községek tanácsaiban. Azok a 

listák, amelyeket mint megegyezésen 
alapuló egységes listákat nyujtottak be 
mindenütt egyhangulag győztek. Más 
községekben viszont az ugynevezett pol- 
gári tömörülés listái is kielégitő ered- 
ménnyel győztek. 

A választásokon a polgársas jelentő- 

sebb eredményt ért el Zsombolyán: pol- 

gári blokknak tiz, a szocialistáknak pe- 
dig hat mandátum jutott. Birónak 
Schüszler Jánost választották meg. 
A magyarságot a zsombolyai községi ta- 

nácsban La csányi János képviseli. 
Buziáson a kisebbségi lista - ame- 

lyen a magyarságot Kayser Albert 
képviseli - hat, a nemzeti parasztpárti 
lista három és a liberális lista három ta- 

nácstagot kapott. Községi birónak Ci 
rok Sándort választották meg. 

eE december 10-tő T szombattól Kezdve ema 

auo 
Minden idők leglatalmasat alkotása hangostilmen 
Emil Jannings mint Nero esászár 

Nem tévesztendő össze Ben-Hur-ral! 

Nagyszentmiklóson a kisebbségi listá- 
nak nyolc és a nemzeti parasztpártnak 

szintén nyole madátum jutott. A nagy- 
tanácsban a magyarságot Kádár Ist- 
ván dr. képviseli. Az uj községi biró 
Ivandita Miklós. 

Ujkisoda uj birája Popovici Mik- 
lós lett, a tanácstagok közül Szabó 
Imre, Kovács Sándor, Horváth 

András, Ujvárilmreés MakraSán- 

dor a magyarok. Kisbecskereken a né- 
metek és nemzeti parasztpártiak közös 
listája kilenc, a liberálisok listája öt ta- 
nácstagot kapott. Pészakon a nemzeti 
parasztpárt listája győzött és biró Sele- 
jan János lett. Csanádon a kisebbségek 

és a nemzeti parasztpárt partellistája 
tiz, a liberálisoké hat. Nagyjécsán a szo- 
cialista lista nyolc, a polgári blokk listá- 

ja négy mandátumot kapott. 

Ma tizenöt, holnap tizenegy, hétfőn öt, 

kedden két és szerdán egy temesi község 
választja meg uj nagytanácsát. Ezek 

között csak Ujmosnica és Ujszentes 
tiszta magyar községek. 

választó vétesse fe 

Megirtuk már, hogy decem 

lyik a választási jegyzékek kiegé 
A községi listák kijavitása már n 
tént és azért jelenleg csak a p 
választói jegyzéket helyesbitik. E 
Temesvárott a városi főjegyző 

ban, falvakban pedig a községh 
jelentkezni. Nyomatékosan f 
tetjük ujból a magyar kisebbségh 

tozó polgárokat, akik valamely 
dig a listából kimaradtak, hogy m 
abba felvétessék. Azok pedig, akil 
rajta voltak a listán, győződjene 
róla, hogy az uj jegyzékbe is fö 
őket és amennyiben tévedésből 

tak volna, azonnal kérjék ujból 
vételüket. A listába való felvéte 

cember 31-ig lehet jelentkezni, a 
tanácsos ezt minél előbb megtenni 

den magyar ember vét a nemze 

len, ha nem véteti föl magát a v 

listába, mert igy választások id 
adhatja le szavazatát a magyar 

löltjeire. 

Agyonszurtá 
lugoson az utcán a pe 

mester magyar korte 
A közeledő városi tanácsválas 

kapcsolatban véres politikai gyil 

történt Lugoson. Az áldozat K 
Lajos Ferenc, harminchárom év 
főr, aki Bireesecu Sándor dr. 

gosi polgármester érdekében kor uk 
dett. Kutas délután a városi vá. 
körében volt és kortesutját a ké 

órákban befejezve betért az egyik 
rembe, ahol megvacsorázott. *Ejfé 

egyedül hazafelé indult. Amikor a 
szálló előtt elhaladt, mintegy tiz- t 

emberből álló csoporttal találk 

akik nyilván az ellenpárthoz ég 
mert kihivásnak vették Kutasnak g 
gosan odavetett éljen kiáltását és 

eredtek. Kutas felismerte a veszed 
helyzetet, mert futásnak eredt, de 
zői utólérték és nyilt utcán összsi 

ták. Mire a rendőr a segitségére 

már meghalt. A támadók ugyszó 
felismerhetetlenségig szurkálták 
Kutas arcát, akinek ütőerét is 
szették. A gyilkosság hire nagy 

borodást váltott ki Lugoson. 

A Csernák-tárgyalást jövő é 
lasztották. A temesvári törvé 
tegnap kellett volna folytatni 
nák András váltókezelő ügyé. 

tárgyalását. A tárgyalás azonban 
radt, mert Ganea tanácselnök 
ségi választásokkal kapcsolatban 
ken tartózkodik és az uj tanács jö 
március harmadikára halasztotta 

őröndösn 
Belváros, Szt. György-té 
Szarvas-szálloda Égüle 

IS?



W Lajos munkás, aki az aradme- 

rnu községbe való, feleségével és 

al két év előtt Bukarestbe vándo- 

sott telepedett le. Lőw Lajos 
ban izgága és részeges természete 

a sehol nem tudott sokáig munká- 
aradni és nemrég ismét elvesztette 
A család abból a sovány kereset- 
gődött, amit az asszony egyik 
n keresett. Ennek a kis kereset- 

legnagyobb részét Lőw Lajos el- 
amiért a házastársak között 

mburgnak Sanct Pauli nevü 

ze, amely tulajdonképpen a szó- 

si helyek városrésze, tegnap reg- 
a lángokban áll. A tüz a Luna- 

rnyékén egy mulatóban ütött ki 
n gyorsan terjedt, hogy ugyszól- 

ercek alatt az egész telep lángok- 
llott. A lokálokban egyszerre meg- 
dt a vigasság, abbamaradt a tánc, 

ztalokon levő pezsgőspoharakhoz 
nyultak hozzá, a hölgyek arca a 
alatt elpirult és a jazz muzsika 
aradt. Az emberek egyszerre ki- 

itak az utcára és még annyi időt 
rettek maguknak, hogy a ruhatár- 

vették volna a bundáikat. 
ll frákkban, : a hölgyek mélyen 

ilkosságok és családirtások ko- 

jük. Számos ilyen tragédiának az 

z anyagi nyomoruság, de még min- 

kad olyan tragédia is, amelynek 

ója a háboru. 
ón a béke tizennegyedik évében 
ost is három áldozata van a há- 
k.Vincze István gazdálkodó 

hangulatban együtt ebédelt a fe- 

vel és a kisgyermekével, amikor a 

beszélgetés közben egyszerre föl- 

, kést ragadott és azzal előbb fe- 

majd a gyermeke nyakát vágta 

ndkettő azonnal meghalt. Vincze 

azután felszaladt a padlásra és 

gy gerendára fölakasztotta magát. 

átaláltak, halott volt. A vizsgálat 

apitotta, hogy Vincze István csen- 

békességes ember velt, aki rajon- 

ádjáért és soha egy rossz sza- 
It sem a feleségéhez, sem pe- 

n tönkretette az idegzetét és 

sokat szenvedett. Valószinü, hogy 

ntő eset játszódott le Ba- 

ahol Öldinger József 

ötő követett el családirtást. Ol- 

elki egyensulyát az zavarta meg, 

) lelye, amely néhány esztendő 

z valóságos aranybánya volt, 

gazdasági viszonyok miatt telje- 

ement. Egyik árverés a mási- 

még mindig 

s végül Oldinger kereset nél- 1 

elkülüte azzal, hony csináljot előbb irásbeli 
feljelentést saját maga ellen 

gyakori volt a civódás. Amikor tegnap 

reggel az asszony ujabb veszekedés után 

a gyárba ment, a férj éles késsel elvág- 
ta három éves kisfia nyakát, aztán eltá- 

vozott hazulról. A gyárból hazatérő 
anya fiacskáját holtan találta. 

A gyermekgyilkos Lőw Lajos azután 
tegnap délben önként jelentkezett az 

ügyészségen. Elmondotta, hogy tettének 
elkövetése után nyomban az ügyészség- 

re e ment, de nem talált mást, csak 
rz 

mulatótelep a lángok mavialél 
kívágott selyem estélyi ruhában rohan- 

tak ki az utcára és rémülten látták, 

hogy bármerre is futnak, mindenütt 

lángtengerrel találták magukat szem- 

ben. Kétségbeesetten igyekeztek mene- 

külni. Egymást lökdösték, lebuktak a 

sárba, aztán föltápászkodtak és tovább 

rohantak. Mikor aztán végre kimenekül- 

tek a tüztengerből, megállottak Sanct 
Pauli határán és bámulták a pusztitó 
elemet. Csak, amikor a hüvös hajnal 

megdidergette őket, jutott eszükbe, 
hogy drága bundáik ott maradtak a lo- 

kálban. 

Nagy jutalmakat igértek azoknak, 
ali aoij kihozzák. Nem 

kül maradt. Ehhez járult még az, hogy 

ma a biróság előtt kellett volna megje- 

lennie, mert egyik hitelezője csalás 

miatt feljelentette. Oldinger ezen való 

elkeseredésében beretvával elvágta leá- 

nyának, majd feleségének a nyakát. Az 

asszony sikoltozására berohant a szobá- 

ba az egyik szomszédasszony, akire a 

ineszti 

egy szolgát. A szolgának megmondta, 

hogy megölte gyermekét és hogy önként 

akar jelentkezni. Azonban a szolga nem 

engedte meg neki, hogy ott maradhas- 
son az ügyészségen, hanem elküldte az- 
zal, hogy menjen haza, csináljon saját 

maga ellen irásbeli feljelentést és akkor 
jőjjön vissza. Lőw Lajos át is nyujtott 

az ügyésznek egy levelet, amelyben le- 
irta, hogy kisfiát miért és hogyan ölte 

meg. 

szórakozások 0 vátostésze kigyulladi és az egész 
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*
 leti 

akadt erre ember, aki pedig vállalkozott, 
az nemsokára üres kézzel jött vissza és 
jelentette, hogy a lokál, amelyben a be- 

cses holmi maradt, már elhamvadt. A 

tüzhöz eleinte csak Hamburg tüzoltó- 
sága vonult ki, később azonban elhivták 

a szomszédos városok tüzoltóit is. A 
megfeszitett emberi erő azonban nem 

birt a pusztitó tüzzel boldogulni, mert a 

könnyü anyagból készült mulatók fák- 

lyaként égtek. A tüz még tegnap dél- 
után is nagyban égett és látható volt, 
hogy a szórakozások telepéből semmit 
nem sikerül megmenteni. Emberéletben 
nem esett kár. Az anyagi kár egyelőre 

felbecsülhetetlen. 

béke tizennegy edik évében 
három áldozata 

akadt a háborunak 
dühöngő ember rávetette magát és 
egyetlen metszéssel átvágta a torkát. 
Mikor meggyőződött, hoy áldozatai 
meghaltak, saját torkát metszette el. 
Pár pillanat mulva vértől boritva holtan 
rogyott le a padlóra áldozatai mellé. Mi- 
kor később a szomszédok benyitottak a 

szobába, az regee volt hasonló. 

........
. 

fragikus véletlen folytán az évforduló napján 

szintén halálos szerencsétlenség t 
Tegnap délben tizenkét órakor a Buka- 

rest melletti piperai repülőtéren szeren- 

csétlenség történt. Tegnap volt egy esz- 

tendeje annak, hogy Popescu román 

repülő tragikus körülmények között meg- 

halt. Domasneanu Péter repülő fő- 

hadnagy és két más pilóta társa elhatá- 

rozták, hogy egy-egy repülőgépen fels
zál- 

Ént 
lanak és Popescunak az egyik közeli falu- 

ban levő sirjára virágot dobnak le. Mielőtt 

elindultak volna, Domasneanu főhadnagy 

elhatározta, hogy próbarepülést végez. 

Eddig még kideritetlen okból a repülőgép 

lezuhant és teljesen összetört. Domasneanu 

pilóta főhadnagy kezeit és lábait eltörte. 
] Haldokolva kórházba szállitották. 

muacsecomaa
 aunnazmi 

töleséje Temesmegyében cingott és 

takásfosztogatónű, akinek 

A nagyváradi rendőrség a napokban 

őrizetbe vett egy veszedelmes lakásfosz- 

togatónőt, akinek azonban nem sikerült
 

a nevét megállapitani. Az asszony, a
kit 

általában a szőke Mici néven ismertek, 

több nevet mondott be, de egyik sem 

volt az igazi. Az egyik éjszaka azután 

közölte a cellája előtt posztoló rendőrrel, 

hogy vallomást kiván tenni. Felvezették 

a szolgálatos rendőrtiszthez, akinek el- 
mondotts, hogy valódi neve Gries Má- 

ria és hogy Temesmegyében született. A 
komiszárus még ezek után is kételke- 

dett, de a bünügyi nyilvántartó adatai 
igazolták, hogy a szélhámosnő és lakás- 

fosztogató igazat mondott. A nyilván- 

tartásból az is kiderült, hogy Gries Má- 

riak különböző betörések é és lopások miatt 
- 

3. OLDAL 

esak reggel hagyta abba. 

Széepet álmodnmni 
nyugodtan aludni: ez a 
vágya azonnal teljesül, ha 
lefekvés előtti lürdőjébe egy 

VELOSs 
dr. Wander-éle fenyőtürdő 
pezsgőtablettát tesz 

MmMegnyugtatja az ideget. elmu- 
lasztja fáradtságát, üde álmeol hoz. 

már négy évet ült börtönben. Az asz- 

szonyt azután faggatni kezdték, hova 

rejtette el az ékszereket és a szélhámos- 

sággal szerzett pénzt. Erre azonban nem 

válaszolt. A rendőrség tovább nyomoz, 

hogy megtalálják a titokzatos módon el- 
rejtett pénzt és az ékszereket. 

Telefonon 
érdeklődött a király Averescu 

marsal állapota iránt 
Averescu marsal csütörtök este 

felszólalt a szenátusban. A felirati vitá- 

hoz kivánt szólni, azonban alig fogott 
bele beszédébe, amikor elájult és össze- 

esett. Maniu miniszterelnök és több 
szenátor a karjaikkal fogták föl és az 
elnöki szobába vitték. Először azt hit- 
ték, hogy Averescut agyszélhüdés érte, 

de az orvosi vizsgálat megállapitotta, 
hogy rosszulléte influenzájának követ- 
kezménye. Averescu napok óta erős in- 
fluenzában szenvedett és bár az orvosok 
megtiltották neki, hogy hazulról kimoz- 
duljon, mégis elment a szenátusba, mert 
- mint kijelentette - a vitához felirat- 
kozott és a szenátus iránti kötelessége 
ott megjelenni. Tegnapra a marsal job- 

ban lett, orvosai kijelentették, hogy két- 
három nap mulva teljesen felgyógyul és 
kedden már elmondhatja beszédét a sze- 
nátusban. 

Károlykirály, aki temesmegyei ud- 
vari vadászatán értesült Averescu mar- 

sal rosszullétéről, telefonon érdeklődött 

a marsal állapota iránt és amikor közöl- 
ték vele, hogy Averescu állapota javult 
és aggodalomra nincsen ok, örömének 
adott adetekle 

Hagyeműnyoe jákedv 
ucalkodott a budapnesti 

bánsági bucsun 
A budapesti bánsági bucsu, amelyre 

Temesvárról és Aradról is számosan fel- 
rándultak a magyar fővárosba, a Bán- 
sági Daloskör rendezésében a hagyomá- 

nyos vigasságban folyt e. A Vigadó ter- 

meit Budapest előkelő társadalmának 
szine-java töltötte meg. Ott voltak töb- 
bek között Herczeg Ferenc, a kiváló 
iró, Niamesny Mihály kormányfő- 

tanácsos és Marschall Ferenc or- 
szággyülési képviselők, Blaskovics 
és Ellinger tábornokok, Steiner 

Ferenc volt temesi képviselő, Isse- 
kutz Aurél volt krassószörényi alispán 
és sokan mások. Niamesny Mihály kép- 
viselő bevezetőbeszéde után a Bánsági 
Daloskör Hack1 Lajos országos k 

nagy vezetése mellett elénekelte a saj 
majd - a megjelenésben megakadályo- 
zott - temesvári Filharmóniai Egye 

let jeligéjét. A temesvári Csern 

Lajos Kóczé Antal cigányzenekarán. 
kisérete mellett magyar dalokat énel 

majd a Bánsági Dalkör két kórusa 
dá rdos Kornélia sz ; 
zett. A müsor után a köze 

bucsujelenetben gyönyörk 

ül a közönség z ntal ci 

nekara mellett tábera perdült é 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lel. - Kültöldre: 
hávonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente i110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugdljasok ha- 
vonta 60, negyedévre 100, félévre 

300, évente 600 leit tizetnek 

Telefon: 
2-52. este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő telel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

es 

mezitlát és és zongyasan 
járnak a magyar gyermekek az iskolába. 

Szegény magyar gyermekek szülői nincse- 

nek abban a helyzetben, hogy téli időben 

meleg cipőt és meleg ruhát vásároljanak 

kisfiaiknak, kislányaiknak. Szomoru szivvel 

nézik gyermekeik didergését és a segitség, 

amelyet számukra nyujtani tudnak, leg- 

feljebb abból áll, hogy ilyen fagyos időben 

nem engedik őket iskolába. 

Annak a magyarságnak azonban, amely 

még valahogyan birja a mai nehéz időt, 

kötelessége segiteni ezeken a magyar 

csöppségeken. Ezek a mezitlábas és ron- 

gyos magyar fiuk és lányok jelentik a 

magyarság jövőjét. Ezek lesznek a magyar 

kulturának egykor továbbhordozói. Ezeket 

a fázó és didergő gyermeket meg kell 

mentenünk. 

Az Erzsébetváros és a Gyárváros ma- 

gyarsága minden esztendőben tőle telhe- 

tően felruház egy sereg magyar gyerme- 

ket. Az idő megrosszabbodott, de a ma- 

gyarság szive mégsem lett kemény. 

A Magyar Párt erzsébetvárosi tagozata 

csütörtökön, december 15-én este hét óra- 
kor rendezi a Novotny-féle vendéglőben 

idei gyermekfelruházási ünnepélyét. Har- 

minckilenc elemi iskolás és hét óvodás 
magyar gyermeket ruház fel idén a tago- 

zat. A felruházandó gyermekek közül hu- 

szonkilenc a fiu, a többi leányka. Szorgal- 

mas erzsébetvárosi magyar asszonyok már 

varrják szorgalmasan a sok ruhát és fe- 

hérnemüt. 

A Magyar Párt gyárvárosi tagozata de- 

cember 18-án, vasárnap tartja gyermek- 

felruházási ünnepélyét. Az időjárás meg- 

nehezülésének jele, hogy a tavalyi száz 

gyermek helyett ez idén csak ötvenet - 

huszonöt fiut és huszonöt leányt - ruház- 

nak föl. Azonban erre sincsen meg együtt 

teljesen a pénz. A tagozat vezetősége ezért 

magyar bizalommal fordul a magyarság- 

hoz, hogy adományaival - akár régi ru- 

hával, akár pénzzel - tegye lehetővé a 

ruhára váró gyárvárosi magyar gyerme- 

kek kivánságának teljesülését. Adományok 

Jancsó Károlynál 23-40 szám alatt te- 

lefonon is bejelenthetők. 

- Be akarják fejezni a feli irati vitát. 

A kormány felkérte azokat a parlamenti 
szónokokat, akik a felirati vitához fel- 

iratkoztak, hogy szándékukról mondja- 
k le. A kormány reméli, hogy igy si- 

a felirati vitát szerdáig befejezni 

ar nagyszállodában, a 

ak EE lap előfizetőinek 20 szá 

nagyszámu rokonság gyászolja. 

felesége. 

s kényelem, gondosság Bu Kató, Cinghita Kornél temesvári 

- Károly király tegnap este elutazott 
Temesvárról. A bánsági udvari vadászat 
kitünő eredménnyel tegnap este véget 
ért. Károly király - miként megir- 
tuk - szerdán este érkezett meg Te- 

mesvárra. Csütörtökön reggel megjött 
Mihály nagyvajda is, majd megkez- 
dődött a Vadászerdőben az udvari vadá- 
szat, amelyen Károly királyon és Mihály 

nagyvajdán kivül még IHlasievici tábor- 

nok, Mocioni Antal királyi fővadász- 
mester, Balif tábornek, Manu tábornok, 

Bianu Jenő vezérigazgató, Saulescu va- 
dászfelügyelő és számos meghivott ven- 

dég vett részt. Az udvari vadászatot teg- 
nap Hidasliget környékén folytatták. 
Mihály nagyvajda a vadászaton egy ha- 

talmas rókát lőtt. Károly király és kisé- 
rete tegnap este nyolc óra után vissza- 

utaztak Bukarestbe. 

- Elmarad a gyárvárosi pártvacsora. 
A Magyar Párt gyárvárosi tagozata ál- 
tal ma estére az Arnold-féle vendég- 
lőben tervezett vacsorát elhalasztották. 
A vacsora napját a pártvezetőség ké- 

sőbb állapitja meg. 

- A liceumban talált bombák. Jelen- 
tettük, hogy a bukaresti Voevodul 

Mihai liceumban bombákat találtak. 

Kiderült, hogy ezek a bombák még a 
német megszállás idejéből valók. Való- 
szinünek tartják, hogy ezeket a bombá- 

kat valaki magánál őrizte és most ugy 

akart azoktól megszabadulni, hogy a li- 
ceumban elrejtette őket. A vizsgálat 
mindenesetre tovább folyik. 

Szombaton este a 

Barna medve vendéglőben 
erdélyi flekken és sonkás 
kocka, szilasi, nagyenyedi 
fajborokkal vagy írissen 
csapolt temesvári sör. 

Tulajdonos 

Spiegel Dezső 

- Halálczások. Landesmann Ilona, 

született Tenner, Landesmann Oszkár dr. 

temesvári ügyvéd anyja, hetvenhat éves 

korában gyárvárosi Baross-utca 1. szám 

alatti lakásán meghalt. Halálát fián kivül 
Tegnap 

délután helyezték örök nyugalomra. - 

Buziáson nyolcvan éves korában meghalt 

Kubányi Károly nyugalmazott vasuti 

tisztviselő. Az elhunytat özvegye, született 

Ringeisen Anna, leányai, özvegy Boldog 

Balázsné, született Kubányi Antonia, Mó- 

dosi Jánosné, született Kubányi Karola, 

Prokay Rezsőné, született Kubányi Teréz, 

Iclozan Józsefné, született Kubányi IHonka, 

unokaöccsei, Kubányi Béla és Kubányi 

Dezső és kiterjedt rokonság gyászolja. Te- 

metése nagy részvét közepette ment végbe. 

Orsován ötven éves korában meghalt 

Gubotic Leonid, szolgálaton kivüli ez- 

redes, a nemzetközi Dunabizottság köztisz- 

teletnek örvendő tisztviselője. Az elhunyt 

orosz cári ezredes volt és a háboru után 

került Orsovára, ahol sok barátot szerzett 

magának. - Marosi János, nyugalma- 

zott vasuti ellenőr, hetvenkét éves korában 

józsefvárosi, Zöldpázsit-utctai lakásában 

meghalt. Özvegyén, született Harangozó 

Julián kivül kiterjedt rokonság siratja ha- 

lálát. Tegnap délután temették el. - Per- 

jámoson ötvennégy éves korában meghalt 

Minnich Adámné, született Fisch- 

meier Lujza, 
Férjén kivül leányai, Lotte, 

Thumm Hellmuht német katonatiszt neje, 

vállal- 
kozó felesége, fia, Minnich Ferenc ügyvéd, 

ennek felesége és kiterjedt rokonság gyá- 

szolja. Az elhunyt uriasszonyt Perjámoson, 
a Minnich-csalál sirboltjában helyezték HIRD 

l örök nvuzalomra l 

ismert malomtulajdonos 

Ilyen időben Wimpassing-hócipő 
nélkül? 

Akkor természetes, hogy nincs 
kedve. Meg kell egyszer Önnek is 
ismernie azt a kellemes és meleg 
érzést, amelyet a 

Wimpassing-hőcipő 
nyujt. Nem fogja többé veszélyez- 

tetni az Ön kedélyét és egészségét 
sem hideg, sem nedvesség. 
Elegáns forma, jó szabás, olcsó! 

Minden talpon 

ez a védjegy 

látható! 

- Kizárták a szocialista képviselőt a 
pártból. Moresteanu szocialista kép- 

viselőről kiderült, hogy mint agent pro- 

vokatőr müködött s ezenkivül különböző 

szélhámosságokat követett el. A szocia- 
lista párt ezért elhatározta, hogy Moros- 
teanut tagjai közül kizárja. Morosteanu 
most nyilatkozatot adott ki, amelyben 
közli, hogy a szocialista pártból kilép. A 
nyilatkozatra a párt nyilatkozattal vá- 
laszol és örvend, hogy olyan embertől, 

amilyen Morosteanu, megszabadult. 

Strohschneider Artur tanár, kö- 

téltáncos, akinek mutatványait naponta 
hatalmas tömeg nézi végig, feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy Tischler 

Gyula gyülvészi illetőségü legény, akit 

az előadás alatt gyüjtéssel bizott meg, 
megszökött a persellyel, amelyben na- 

gyobb összeg lehetett. A rendőrség rö- 
vid nyomozás után az egyik külvárosi 
vendéglőben akadt rá a hütlen alkalma- 
zottra, aki a pénz nagyobb részét elmu- 

örizetbe vették. 

Haomböraruk 
« Női táskák, férfitárcák, 

necesserek legujabb 
modellek elkészültek! 

Tekintse meg kirakatomat! 

EEUER, 
1.0 e naponta. 

7000 kötetet felölelő Moravetz-könyv- 

tár előfizetési dija. Hasonló kis összegért 

jobb szórakozást nem szerezhet. 

- Idejében elháritott vasuti merény- 

let. A csehszlovákiai Felsőstubnya és 
Turcsek községek között ismeretlen tet- 

tesek merényletet akartak elkövetni a 
Prága-Budapest között közlekedő 

gyorsvonat ellen, de a merényletet a 
vasuti őr elháritotta. A merénylők ha- 

talmas gerendát láncoltak a sinekhez, 

ezenkivül kőrakásokat halmoztak fel a 
sinek között. A pályaőr egyedül nem 
tudta az akadályt eltávolitani s ezért lé- 

lekszakadva a közeledő gyorsvonat elé 

futott és kézilámpájával jelt adott a 
mozdonyvezetőnek a fékezésre. A moz- 
donyvezető 1 lefékezte a vonatot és ennek 
köszönhető, hogy a katasztrófa nem tör- 

tént meg. Az a feltevés, hogy rablóban- 
da tagjai akarták kisiklatni a vonatot, 
hogy azután a vonat utasait kifoszthas- 

sák. 
öuyyeyuamnmnnunnunmuni 

mes Blajovan Demeter hódosi la 
- Meglopta a kötéltáncos mestert. gosra szállit tejet. Az egyik nap 

ban Lugos határában két lövés d 

Hyen kis összeg a 

replése. 

- Idegen állampolgárok figy 
A temesvári rendőrség felszólitj 
az idegen állampolgárokat, aki 
vezett Nansen-utlevél alapján t 

kodnak az országban, hogy utl 

meghosszabbitása érdekében dec 
31-ig jelentkezzenek a rendőrség u 

osztályán, a rendőrprefektura elsé 
letén levő 62. számu irodában. 

- Re jtélyes támadás ügyében í 

nyomozást az ohabaforgácsi cse 

és az egyik golyó Blajovan mellébe l 

dott. A szerencsétlen ember bevál, 
gott Lugosra, ahol feljelentést t 

János ohabatorgácsi lakóst, Ble 
haragosát, aki néhány nap előtt 1 

megdöbbenést keltett az a három 
eset, amely egy temesvári csal 

egyetlen éjszaka történt. Özvegy A 
Ferencné és huga, Ederer Fran 

akik az erzsébetvárosi Stefá áni 
laktak egy házban, néhány na 
tüdőgyulladásban megbetegedte 
zelő orvos figyelmeztette a hozzá 

zókat, hogy a két nő, akik közi 
Ferencné nyolcvankét éves volt, 
huga hetvenkilenc esztendőt élt, 1 
koruk miatt aligha fogják a bajt 

verni. A két nő állapota válságosr 

dult és Ederer Franciska este tiz 

órakor meghalt. Néhány órával 
követte a halálba özvegy Adám F' 
né is. Haláláról értesiteni akartál 
Ederer Ferenc ötvenhat éve 
kedőt, aki sulyos májbajával éve 
fekvő beteg volt, de a hir elkésett, 
Ederer Ferenc ugyanazon éjszaka 

tén meghalt. Az elhunytakat Adár 

nyugalmazott őrnagy és özvegy 
Józsefné gyászolják. A család 
harom halottját tegnap délután 
ték el őszinte részvét közepette. 

Külföldi művészek romás 
A minisztertanács re 

adott ki, amely az idegen áll 
ságu müvészek romániai s: 
szabályozza. A



unescu Péter főszolga- 

s t János biróval az élén a 

Az állomásról a püspök az 
jtatott, ahol a gyermekek vi- 

nyujtották át. Másnap zsu- 
omban folyt le Lamoth Gyula 
ntelése, utána pedig a püspök 
ző egyesületek küldöttségeit 

esvár tengeri kigyója. A te- 
eviziós bizottság - mint isme- 
lutasitotta G o i t i Dezső dr. és 

György felebbezését, amelyet 
tanács visszahelyezéséről szóló 
ntézkedés ellen nyujtottak be. 
és Nichin György most ujabb 
st nyujtottak be a központi re- 

ottsághoz és ebben a temesvári 
izottság határozatának meg- 
sát kérik. Mindaddig, mig a 

reviziós bizottság nem dönt az 
visszahelyezett városi tanács 

dheti meg müködését. 
ny a hátralékos adó megfize- 

pénzügyminiszter ujabb kedvez- 

részesiti azokat, akik hátralékos 

december 20-ig megfizetik. Ez a 

ény az 1927-es hátraléknál hu- 

az 1928-as hátraléknál 20, az 

hátraléknál 15, végül az 1930-as és 

óhátralék megfizetésénél a ked- 

10-10 százalék. 

es Szamtúrium 
már napi 18 P-ért 

kelőbb környezetben legtökéle- 
sebb szanatoriami ellátást üyult 

földi iparenkkek behozatalának kon- 

sa. A behozatalt szabályozó ren- 

erint csak azok importálhatnak, 

aráktól, hatóságoktól elismert 

tőrök és azok is csak 1931. évi 

uluk arányában. A kereskedő régi- 

át az időpont határozza meg, 

ogva külföldről vásárol. A beho- 

ontingens elosztását a rendelet 

a kereskedelmi és iparkamarák 

müködő bizottságok fogják végez- 

losztás után következik az enge- 

vagyis végleges megállapitása 

hogy ki hozhat be árut az országba. 

ügyi minisztérium ezt a bizottság 
értesitésére adja ki, amig azon- 

gedély a minisztériumból megér- 

g az importőr összetett kezekkel 

hogyan aratja le külföldi konkur- 

te a piacot. Végül megjön az ér- 

és csak ekkor kezdi meg munká- 

ontosabb albizottság, a Nemzeti 

zabizottsága. Ilyen a behozatal 
orlatban. Egyébként az importőrök- 

rációt kell adniok arról, hogy 

volt az 1931, évi behozataluk és 
atkozatot december hó 15-ig kell 

kereskedelmi és iparkamará- 

igyenekére 

LESZAÁLLITOTTAK A HUSÁRA- 

KAT. A város ideiglenes bizottsága az 

élő állatok árainak a piacokon való ol- 
csóbbodása következtében foglalkozott 
a husárak uj maximálásával és az ösz- 
szes árakat kilónkint háromtól öt leiig 

terjedő összeggel leszállitotta. Az uj 

husárak, amelyek máris érvénybe lép- 
tek, a következők: első osztályu marha- 
hus 17-18, másodosztályu marhahus 
12-13, disznóhus 2 20 disznókaraj 
27, nyers szalonna 22, zsir 25, tepertő 20 
és kocsonyahus 12 lei kilónkint. A bor- 

juhus szabad kereskedelem tárgyát ké- 
pezi. 

- A resicai református nőegylet tánccal 

egybekötött müsoros Mikulás-délutánt 
rendezett, amely kitünően sikerült. A mü- 

sort Nagy Janka tanitónő szellemes kon- 

feránsza nyitotta meg, majd gyermekek 

Mikulás jeleneteket adtak elő. A magyar 

olvasókör dalárdája énekszámokkal aratott 

szép sikert, Maxim Mariska pedig ver- 

set szavalt mély átérzéssel. A leányegylet 

tagjainak japán és angol táncbemutatói 

után a cserkészek táborjelenetében gyö- 

nyörködött a közönség. Novacsek Károly- 

né, Papp Rózsi és Julián István sok tapsot 

arattak. Egy rövid szinmü keretében Sto- 
csekné, Fekete Rózsi, Varga Julia, Fehér 

Jenő és Konrád Béla szórakoztatták ki- 

tünően a közönséget. A müsor a reformá- 
tus dalárda énekszámával ért véget. Ez- 

után tánc következett, amely pompás han- 

gulatban a hajnali órákban ért véget. Az 

ünnepély jövedelmét szegény gyermekek 

felruházására forditják. 

- A temesvári kamara jövő évi költség- 

vetése. A temesvári kereskedelmi és ipar- 

kamara igazgatóválasztmánya december 

id-én, szerdán tartja meg december havi 

ülését. A féltizenegy órakor kezdődő ülés 

napirendjén az ösztöndijak szabályzatának 

megváltoztatása, az 1932. évi költségvetés 

módositása és az 1933. évi költségvetés 

elkészitése, az import kontingentálásáról 
szóló rendelet ismertetése és esetleges in- 

ditványok szerepelnek. Az inditványokat 

legkésőbb három nappal az ülés előtt kell 

benyujtani. 

- Elhamvasztották az öngyilkos ban- 

kárt. Megirtuk, hogy Galacon sziven 
lőtte magát Rubinstein Alfréd ban- 
kár. Rubinstein, aki Eli Bercovici buka- 

resti bankár veje volt, bucsulevelében 

annak a kivánságának adott kifejezést, 
hogy holttestét hamvasszák el. A holt- 
testet ennek értelmében Bukarestbe 

szállitották és az ottani krematórium- 

ban tegnap elégették. 
- Elfogták a román templom be- 

törőjét. Megirtuk, hogy az erzsébetvá- 

rosi görög keleti román templomban né- 

hány nap előtt betörő járt, aki külön- 

böző templomi szereket zsákmányolt. A 

rendőrségnek sikerült a betörőt A rde- 

1e a n János személyében elfogni, aki ki- 

hallgatása alkalmával még több betö- 

rést is beismert. Ardelean volt az, aki 

egy hét előtt kifosztotta a mehalai ro- 

mán templomot és ez a sikerült kisérlet 

batoritotta fel annyira, nogy a templom- 

fosztogatást folytassa. Vele együtt le- 

tartóztatták Stefan János társát is 

aki az orgazda szerepét játszotta és a 

lopott holmit értékesiteni akarta. Stefan 

azzal védekezik, hogy a lakásán megta- 

lált holmikat Ardeleantól vette és nem 

tudta, hogy azokat lopás utján szerezte
. 

Atadják őket az ügyészségnek. 

Téli tárlat 
megkezdődött és a nagy 

karácsonyi vásár! 

.HBERGENTHAL képszalonban 
Belváros, Hunyadi-utca 3. 

Képkeretezés gyári áron. 

- A Magyar Párt lippai tagozata Ha- 

gyó József elnöklete alatt a tagok nagy- 
számu részvételével rendkivüli közgyülést 

tartott. Hagyó József elnök foglalkozott a 

közelgő községi választással és inditványá- 
ra a közgyülés hozzájárult, hogy a ma- 

gyarság közös listán vegyen részt a vá- 
lasztáson a nemzeti parasztpárttal. A ma- 

gyarság részére biztositott helyre Ladá- 
nyi László dr. ügyvédet jelölte. Azután a 

tis- ikar kiegészitésére került a sor. Az 

elhalálozott Nepp György helyébe pénz- 

tárosnak Melczer János ellenőrt, ellen- 

őrül Tóth Jánost választották meg. Uj 
választmányi tagok lettek Reisz Frigyes 

fatermelő, Masznyik Elemér dr. orvos, 

Ladányi László ügyvéd és Acs Béla 

vállalkozó. 

- Antireviziónista gyülés Karánsebesen. 

Karánsebesen vasárnap délelőtt tizenegy 

órakor nagy antireviziónista népgyülést 

tartanak. A gyülés rendezői román nem- 

zetiszinü plakátokon hivják a közönséget 

a gyülésre és remélik, hogy azon nagy- 

számban résztvesz a falvak lakossága is. 

- Két előadás. A temesvári müegye- 

tem rendezésében két előadás lesz a ke- 

reskedelmi iskola disztermében. Decem- 

ber 11-én, vasárnap délelőtt féltizenegy 

órai kezdettel Im bro a ne János tanár 

tart előadást, mig december 13-án ked- 

den este hat órakor VI1a d Viktor mér- 
nök, műegyetemi tanár tartja meg elő- 
adását Az egyetemi város cimmel. Az 
előadásokra belépődij nincs, vendégeket 

szivesen látnak. 

KIIRTOTTAK EGY EGÉSZ FALUT. A 

kinai kormány jegyzéket intézett Japánhoz 

és tiitakozott az ellen, hogy a japán kato- 

naság Fushang mellett egy kinai falu 

egész lakosságát - férfiakat, nőket és 

gyermekeket - kiirtotta. A tiltakozó jegy- 

zéket a washingtoni kinai követ azzal adta 

át az Egyesült-Allamok külügyminiszteré- 

nek, hogy hivja föl a világ figyelmét erre 

a borzalmas vérfürdőre. 

- Kommunista röpiratokat terjesz- 

tett. A parlamenti választások előtt a 

hatóságok letartóztatták Sipos And- 
rás temesvári munkást, aki kommunis- 

ta röpiratokat terjesztett. A törvény- 

szék Sipos Andrást hat hónapi fogházra 

itélte. Felebbezés folytán az ügy a te- 

mesvári itélőtábla elé került, amely az 

elsőfoku biróság döntését megerősitette. 
Sipos az itélet ellen semmiségi panaszt 

jelentett be. 

- A zsidó aggokháza javára rendezendő 

táncteát - mint már közöltük - nem de- 
cember 11-én, hanem január hónapban 

tartják meg a Tiszti Kaszinó termeiben. 

- A Lugosi Jótékony Nőegylet pompás 

előadásban szinrehozta a A kis senki cimü 

háromfelvonásos darabot. A kiállitás és a 

játék mintaszerü volt és a nagyszámban 

megjelent közönség nem is fukarkodott az 

elismeréssel, amely sürü tapsokban nyil- 

vánult meg. Szerepeikben nagyszerüek vol- 

tak Kelemen Tiborné, Brankovics Évi, 

Jakabffy Erna, Litsek Sári, Szász Csöppi, 

Patyánszky Elemérné, Jakabffy Mária, 

Kormos Magda, Ritt Györgyné, Willer 

Manci, Csorba Tibor, Wittenberg Zoltán, 

Steier József, Benkő Akos, Rotsching Kris- 

tóf, Litsek Zoltán dr., Patyánszky Elemér, 

Schlosser János, Schönborn Félix, Bradi- 

ceanu Emil és Zeller Róbert. A rendezés 
körül Schieszler Zsigmondné és Li- 

tsek Zoltán dr. szereztek érdemeket. A 

szünetekben az ötös vadászezred zenekara 

hangversenyezett. 
a hasonló regény után Jacoby Gyö 

- Temesvárnak huszezernél több köz- 
ségi választója van. Temesvárott a községi 

választók listája teljesen elkészült. A jegy- 

zékben 21.015 férfi és 1476 nő szerepel. 
Nemzetiség szerint a férfi választók igy 

oszlanak meg: 7000 román, 5000 magyar, 

5500 német, 3000 zsidó, 800 szerb. A női 

választók között van 400 román, 500 ma- 

gyar, 450 német, 250 zsidó és 20 szerb. 
Foglalkozás szerint a választók között van 

6524 iparos, 2150 kereskedő, 3340 munkás, 

2080 szabad foglalkozásbeli, 4680 köztiszt- 

viselő, 2240 magántisztviselő, 820 háztar- 

tásbeli nő, 450 köztisztviselőnő, 136 ma- 

gánhivatalnoknő, 17 iparosnő, 9 kereske- 

dőnő, 13 munkásnő, a többi pedig külön- 

féle foglalkozásu. 

- A kisántánt konferencia helyét 

most már véglegesen megállapitották. 
A konferenciát januárban tartják meg 

Belgrádban. 

* Freund Leó jubiláris hangversenye 

december 12-én, hétfőn este kilenc óra- 

kor lesz a városi szinházban. A hang- 

verseny müsorán Mozart: Konzert Ron- 

do, Chopin E-moll hatalmas zongora- 
versenye és végül Tschaikowsky monu- 
mentális B-moll zongoraversenye szere- 

pel, amelyet ötventagu szimfonikus ze- 

nekar kisér Urletian u Radu kar- 

nagy vezénylete mellett. A hangverseny 

iránt, amely az idei szezon legkimagas- 
lóbb és legnivósabb hangversenyének 
igérkezik, óriási érdeklődés mutatkozik. 
Jegyek a szinházi pénztárnál kaphatók. 

* Óvás!! Ködös, hüvös időben többet ül- 

jön otthon, s olvasson jó könyveket a Mo- 

ravetz-kölcsönkönyvtárból. Havi előfi- 

zetési dij 50 lei. 

Mozi 
uel 

A Fozum-mozi uj stágere 
Nagy siker közepette mutatta be a 

Forunmsikerszériájának legujabb film- 
jét, a Guicket. Pompás film ez. Adva 
van egy világhirü artista, Guick, a 

nagy bohóc és egy kislány. Belép a cse- 
lekménybe a harmadik is, a szinház 
igazgatója és eme három ember körül 
bonyolódik le ragyogó ötletességgel és a 
találékonyság ezer fordulatával a cse- 
lekmény, amely alkalmat ad ugy Hans 

Albersnek, mint Lilian Harvey- 

z 

hek, hogy teheségükkel elkápráztassak 
a nézőt. Nagyon, de nagyon jól el lehet 
tölteni két órát ezzel a német filmmel. A 
zsurnál is időszerüű, amit a filmm 
együtt pergetnek. Humor, szerelem, 
hangulat, minden megvan ebben a film 
ben, amit izléses csomagolásban tál 
elénk a Forum. A bemutatót zsufolt ház 
kacagta és könnyezte át. 

fuo vadis 
A Tivoli-mozi ujdonsána 

és Gabriel dAnnunzio rendezték, 

filmszinész játsza, akinek ez eg 

nagyobbé és legszebb alakitása. 



6. OLDAL 

Mit tetszik hozzá szólni? A török 

iskolákban a tanitók nemrég nagysze- 
rü ötletre jutottak, hogy miképpen 

serkentsék tanulásra a gyermekeket. 

Azoknak a tanulóknak, akik szépen 

irták meg a feladatot és akik jól csi- 

nálták meg a leckét, yo-yot adtak ju- 

talmul. Az eszme bevált és a török 

gyermekek pompásan tanultak. És 

mert a yo-yot az iskolában kapták, 

hát tiz perces szünetekben vigan yo- 

yoztak. Később a tanteremben is yo- 

yoztak, mielőtt a tanitó bejött. Végül 

aztán tanitás alatt sem hagyták abba 

a yo-yozást és a pad alatt szorgalma- 

san huzigálták a y0-yo zsinórját. 

Most már a török iskolákban a yo-yo 

annyira elharapózott, hogy a gyerme- 

kek már nem is tanulnak, hanem csak 

yo-yoznak. A tanitók pedig a hajukat 

tépik és nem birnak a gyermekekkel. 

Kisült, hogy a pompás ötlet visszafelé 

sült el. Mit tetszik hozzá szólni? 
(Andorás.) 

- Magyar alpolgármestert választot- 
tak Aradon. Arad város választott taná- 
csát visszahelyezték a város élére. A ti- 
zenkéttagu tanácsban öten képviselik 
Arad magyarságát. Az alakuló gyülésen 

megválasztották a polgármestert és a 
tanácstagok többségének bizalma Bo- 
tioc Elek drt emelte a polgármesteri 
székbe. Alpolgármesterek Velcsov 

Géza dr. magyarpárti jelölt és Tatu 
János, az aradi Banca Aradana vezér- 
igazgatója lettek. A választást felter- 

jesztik a belügyminiszterhez és amint a 
jóváhagyás megérkezik, a választott ta- 
nács veszi át Arad város közigazgatásá- 

nak ügyeit. 

Játékáruk 
és más ajándéktárgyak 

legolcsóbban 

Dollák Károly-nál 
Belváros, Lloydsor 8. és 
Józsefváros, Skudier-tér 3. 

- A karánsebesi törvényszéket el 

akarják helyezni. Karánsebes lakossá- 
gát évek óta rémitgetik azzal a hirrel, 
hogy a törvényszéket onnan elhelyezik 
az ókirályságba. A lakosság szinte min- 
den esztendőben küldöttségileg jár Bu- 

karestben, hogy a város létérdekét sér- 
tő intézkedés ellen védekezzék. Tegnap 
ismét küldöttség indult Bukarestbe, 
amelynek tagjai Amcusa Romulusz 

képviselő, Domaneantiu Miklós dr. 

ügyvéd és Marchescu Sándor. dr. 
ügyvéd, akik az igazságügyminiszter elé 
memorandumot terjesztenek, amelyben 

okmányokkal és a lakosságtól beszerzett 
adatokkal bizonyitják, hogy a város 

ipara és kereskedelme sulyosan szenved- 

ne, ha az 1740 óta Karánsebesen székelő 

törvényszéket elhelyeznék. 
- Rablótámadás a mehalai fasorban. 

Vakmerő rablótámadásról tett jelentést 
a rendőrségnek Petrovici Juliánna 

mehalai tanitónő, aki este a fasorban 

igyekezett lakására. Az egyik sötét he- 
lyen ismeretlen férfi megtámadta, egyik 

kezével torkonragadta, mig másik kezé- 

vel kiszakitotta a tanitónő kézi táskáját, 

amellyel elmenekült. A táskában három- 
száz lei készpénz és iratok voltak. A 

rendőrség megindította a nyomozást. 
Nagymama mesél a gyermekeknek va- 

sárnap délután négy órakor a Magyar 

Ház nagytermében. Megjelenik majd a 

Jézuska a karácsonyfával és kisangyalok 
táncolnak körülötte. Lesz Micky Maus is 

és sok egyéb mulattató dolog. Belépődij 

Hauptmann Gerhardt Vor Son- 
nenuntergang cimü müve, 1889-ben törte 
át a szinpad klasszikussá áporodott le- 

vegőjét. Hauptmann és vele a naturalis- 

ták minden cafrangtól mentesen, élet- 

szagot vittek a kothurnusokra peckelt 

rivaldára. Az Arno Holz-Hauptmann 

szövetség offenzivája a természetesnek 
a csatája volt a mesterkélttel és a vá- 

lasz, amelyet kaptak, a való Elet kéz- 

szoritása volt, ökölcsapása, amely vég- 

leg becsapta minden érzelgős szőrszál- 

Hol vagyunk már ettől a harctól! 

szen évszázadok teltek már azóta el, 

hogy Hauptmannt forradalmárnak dek- 

larálta két cézári vasvillabajusz, a het- 

venéves Hauptmann ma már legalább is 

annyira klasszikus, mint Ibsen. Hódo- 

lattal mentünk el tegnap este a hetven- 

éves Hauptmann első hauptmanni szin- 

müvéhez, hogy pillanatokra kilépjünk az 

időből és megadjuk a tekintélynek a 

neki kijáró teltétlen főhajtást. Haupt- 

mannak sikerült elfeledtetnie velünk - 

A kolozsvári román opera együttese; 

amelynek abszolut műüvészi és fővárosi 

nivón mozgó előadásait már jól ismeri a 

temesvári közönség, december 14-én, szer- 

dán kezdi meg öt napos temesvári vendég- 

játékát. Puccini: Pillangó kisasszony 

cimü operájával nyitja meg az opera az 

öt napos szezont. A cimszerepet Tiron Szil- 

via énekli, akinek ez a szerep egyik leg- 

szebb alakitása. Partnerei Georgescuné, 

Octav Arbore és Jarotzky lesznek. A zene- 

kart az operaház uj karnagya, Sigismund 

Anders Ackermann vezényli. Az énekkar 

vezetője Klee karnagy, mig a szenzációs 

diszleteket Wiedmann festőmüvész készi- 

tette. 

Csütörtökön Tosca, Puccini 

sebb mestermüve kerül szinre. 

repét Aca de Barbu énekli, aki diszére 

válna bármely világvárosi operaháznak. 

Scarpia szerepét az opera másik oszlopos 

tagja, Soculschi énekli, mig Cavaradossi 

szerepében a kolozsvári opera tüneményes 

hangu tenoristája, Badescu lép fel, aki 

néhány héttel ezelőtt ezzel a szerepével 

legneme- 

Tosca sze- 

hasogatás előtt a nyilvánosság kapuit. 

A kolozsváci comán opnesa kiválá együltes 
este kezdi meg öt nanos temesváci vendégiátékát 

Nlémet szintársulat tegnap este bemutatta 
ftauptmann Gerhardi pompás szinmüvét 

jóval fiatalabb kartársait. És sikerült el- 
hitetnie egy estére, hogy a szinpad do- 

bogó és az iró szerepe küldetés. 

Gyengén telt ház előtt mutatkozott he 

tegnap Günther Ida német társulata. 
Albert P a ul m a nnremekbeszabott fi- 

gura volt, Maria Lille kedves volt és 

fiatal. Hilda Weber szeriöz, simulé- 
kony. Valentin professzor nagyon 
okosan vezette be az előadást. Ami 
Hauptmannt illeti, a szerény köntös alól 
is előcsillámlottak azok a mondanivalók, 

amik egyformán hatnak 1889-ben és ma. 
(cs.) 

Günther Ida társulata nagy siker- 
rel kezdte meg temesvári vendégjátékát. 
Ma, szombaton este Günther Ida lép fel 

Franck Bruno: Nina cimü szinjátéká- 
ban, amelynek előadását vasárnap dél- 

után megismétlik. Vasárnap este Fodor: 
Csók a tükör előtt cimü bünügyi szinjá- 
tékával fejezi be a német társulat rövid 

vendégszereplését. Jegyek 20-60 leies 
árban a szinházi pénztárnál válthatók. 

e szezdán 

Bécsben aratott nagy sikert. : 

Pénteken este Othello, Verdi hatal- 

mas zenedrámáját mutatja be az opera. A 
nagy olasz mester ebben a müvében az em- 

beri szenvedések és szenvedélyek ezerszinü 

skáláját önti zenei formába. A vezetősze- 

repeket Tiron Silvia, Octav Arbore, Dea- 

metrescu és Siomin éneklik. A zenekart 

Ackermann, az énekkart Klee karnagy ve- 

zényli. Balettmester Morawsky. A diszie- 

tek és jelmezek tervezője Wiedmann festő- 

müvész. 
Szombaton este Verdi népszerü operája, 

a Trubadur kerül müsorra, nagy ba- 

lettel. A főszerepeket Aca de Barbu, Geor- 

gescuné, Badescu, Demetrescu és Ducu 

éneklik. 
A Tannhaáuser operával, Wagner 

nagy zenedrámájával fejezi be az opera 

vasárnap este temesvári vendégjátékát, 

amely iránt máris nagy érdeklődés mutat- 

kozik. A főszerepekben Nestorescu, Ducu, 

Arbore, Spataru és Jarotzky lépnek fel. A 

szinházi pénztár megkezdte a jegyek árusi- 

tását. 

- Meghalt az utcán. Zoner József, 
opaticai gazda vendégségben volt az 
egyik szomszédjánál és késő este egye- 
dül elindult hazafelé. Utközben azonban 

rosszullét fogta el és eszméletlenül ro- 
gyott össze, majd néhány perc mulva 
meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapi- 

totta, hogy a hatvannyole éves gazda 
halálát szivszélhüdés okozta. Az ügyész- 
ség megadta a temetési engedélyt. 

ELEFOs 
INTERURBAN 

0i százalék 
SÜRGÖNYCIM folyó hideg- meleg viz, 
HOTELIST Teljes komfort. 

József, a nőegylet főtitkára 

TEMESVÁRIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA 
BUDAPEST, VI, PODMANICZKY-UCCA 8. SZÁM. 

A szállodában étferem, kávéház és american M 
Szobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 

engedményt kapnak. -. Központi fütés, 

- A boksáni Mikulás-délután. Meg- 

emlékeztünk a boksáni Magyar Nőegy- 
let jólsikerült Mikulás délutánjáról, 
amelynek rendezésénél Schindler 

is dere- 

kasan közremüködött. Schindler 
József főtitkár dicséretes tevékenységet. 

fejt ki a nőegylet keretében és jelenté- 

keny mértékben hozzájárult a Mikulás- 
délután sikeréhez. , 

itt telefonos szobák. 

erős kompoziciós 

1932, DECE 

- A svábokat meghivják : 

viziós gyülésre. Temesvárott 

Szörénymegye társadalmi eg l 

nek bevonásával december 18. 

zik a revizióellenes napot. A 
nökeivé felkérik az aradi, lug 
ránsebesi román püspököket. 
ség Imbroan e Miklós dr. az 
tát, hogy a gyülésre a német k 
biviák me nagy lelkesedéssel 

követelnek, azonkivül az erdélyi 

státus vagyonának likvidálását 

A továbbiakban a diákság a re 

nyilatkozott és intézkedéseket sü 
határon tuli románok védelmér 

gresszus befejezése után a diáko 

ták Brassót. 

űvészet 
A három Ferel 

müvészi lestményeinek kiáll 
Három vérbeli müvész, a E 

testvérek festményei örvendez 

szemet a Bánáti Bankegyesület í 
jának termében. Ferch Feren n 

mentális vászna, az Add meg n 
mi mindennapi kenyerünket, azo 

talmába ejt, amint belépünk. A 
ság és a föld örök erejének ősi ze 
ez a kép, a müvész végtelenül e 

és mégis apostolian megrenditő 
sában. Hasonlóan keresetlenek 

nélküliek a tájképek is, a megh 

galom és a nemes öröm tiszta 

zett szineiben. A kompoziciók nm 

Fürdőző nők is különösképpen 
gadták figyelmünket, tanuság 

va, hogy a müvész az akvarellfe 

is minden finomságát birja. Er 

hatnak szineikben az olajfes 

niatürök is, amelyek ugy hatnal 
parált papiron, mintha akvar 

nának. 

Ferch Rudolf lelki beál 

Ferch Ferencnek éppen ellentéte 
talan, fájdalmasan érzékeny t 

mentuma a komoly müvészi ért. 

vett iróniára, szatirára hajlamos 
egészen a persziflázsig hajlik. 

rosi triptichonja az emberi nyon 

ékesenszóló dikciója. Sötéttón 
képei zólaian komor perspekti 
tók. Ismeretlen katonája s 
szatira. Még mütermét is, am 
ret, gunyos szeretettel nézi. 

nagyvárosi leány mellett mi 

rübb humor, bizonyára sokak 
lattatni egy Simplicissimus k 
gel odadobott politikai ötlete: 

1922-ben és 1932-ben. 
FerchaAndor, a triász le 

tagja, szintén igen szép anya; 
föl a kiállitásra. Főleg tollra. 

akvarellben erős. Két alkony 

0, 

Ilusztrációi eredetie 
tott müvein tul még 



által rendezett előadássoro- 
en vasárnap, e hó 11-én 

dor rádiómérnök tart elő- 

diózavarok és azok elháritása 

melynek kapcsán gramofonon be- 

erülnek a különböző zavar- 

zonkivül demonstrálódnak az 

varokat okozó gépek és azok 

a szolgáló eszközök. Az előadás 

rakor a rádióklub tanácster- 

jata Unirii 1. (bejárat Dóm-tér 

amelyen vandégeket szivesen 

december 10. Bukarest. 1: Gra- 

2: Gramofonzene. 6: Román és 

e. 7.10: Zenekari hangverseny. 
nofonzene. 9: A rádiózenekar 

: Enekhangverseny. 10.5: Szó- 

Budapest. 10.15: Gramo- 

: Szalonzenekari hangverseny. 
.5: A Rádióélet gyermekjátszó- 

5: Hirek! 6: Cigányzenekar 
ye. : Esti hangverseny Dohná- 

dr. és Pauler Akos dr. közremü- 
8: Rádió amatőrposta. 8.40.: 

9.45: Orgonahangverseny 

(ének) közremüködésével. 

k, majd cigányzenekari hang- 
Bécs. 12.30: Zenekari hangver- 

CGramofonzene. 4.15: Ének- 

y. 5.45: Diákdalok. 7: Zenekari 

8.40: Divatos dalok. 11.30.: 

tó zene. Belgrád. 1.5: A rádió- 

ngversenye. 4: Gramofonzene. 

lok. 6: Gramofonzene. 7.55: Szó- 
zene. 9: Hangjáték. 9.30: Dél- 

gverseny. 11.30: Hirek majd 

ne,. Milánó. 8: Gramofonzene. 

rka-est. Prága. 8.20: Rádiórevü. 

élszláv hangverseny: Stockholm. 
ofonzene. 9: Rádióbál. Strass- 

szimfónikus hangverseny. 9.15: 

ene. 11.5: Gramofonzene. 12.30: 

(Utánnyomás tilos.) 

19. folytatás. 

de Longval elbeszélését azzal 

ogy a fiatal Larcher elutazása 

tok képét adja. Fia elutazása 

reg Larcher egy munkást vett 

ebe Ez a munkás Chavance 

koriban huszonhat év körül 

enki sem sejtette volna, hogy 

képmutató modora alatt tulaj- 

pen mennyi sötét terv lappang. 

messze idegenbe távozása Lar- 

alóságos kétségbeesésbe dön- 

avance ezt a gyengeséget ala- 

asználta, hogy az asszony ke- 

őzzék. Lassan olyan érzése- 

ny szivébe, melyek 

yai szeretettel szemben 

gaszul szolgálhattak. Különös 

an ugyanakkor Larchernek 

ndulatát. Olyannyira, 

ra asztalánál ehetett, sőt 

en is részesült, pedig egy- 

nsággal válaszolt. Nem volt 

stere feleségét elcsabitot- 

s vagyonára 

álóját és egészen pokoli ter- 

gy egyenesen a végromlás- 

Varsó. 7: Könnyü zene. 9: Ze- 

p. 

nekari hangverseny. 11.5: 

ből. 12: Tánczene. 

Vasárnap, december 11. Bukarest. 11.30: 

Vallásos karének. 
seny. 1: Gramofonzene. 2: Gramofonzene. 

6: Román és könnyü zene. 8.40: Gramo- 

fonzene. 9: Operaelőadás. Budapest. 10: 

Hirek, kozmetika. 11: Egyházi zene és 

szentbeszéd. 12.15: Evangélikus istentisz- 

telet. Utána hirek, majd zenekari hangver- 

seny Renée de Saussine (hegedü) közre- 

müködésével. 3: Gramofonzene. 4: Gazda- 

sági előadás. 4.45: Rádió szabadegyetem. 

5.30: Hirek. Utána vegyeskar hangverse- 

nye Zalánfy Aladár (orgona) közremükö- 

désével. 6.15: Szalonzenekari hangverseny. 

Közremüködik Weygand Tibor (ének). 

7.30: Schöpflin Aladár novellája: A cim- 

bora. 8: Cigányzenekar hangversenye. 9: 

Sporteredmények. 9.15: A Liliomfi cimü 

vigjáték előadása a studióból. Utána hirek, 

majd jazz-band Horváth Ernő énekszá- 

Cnhopin-müvei- 

12: Zenekari hangver- 

maival. 12: Cigányzenekar hangverseny. 

Bécs. 9: Gramofonzene. 10.35: Énekkar 

nye. 12.30: Jazz-band. 1.45: A 

szimfónikusok hangversenye. 4.30: Kama- 

razene. 5.50: Délutáni hangverseny. 7.15: 

Gramofonzene. 8.30: Kétzongorás hangver- 

seny. 9: Operettelőadás. 11.30: Jazz-band. 

Belgrád. 11.30: Gramofonzene. 12.30: 
Szimfónikus hangverseny. 1.40: Délszláv 

zene. 4: Gramofonzene. 5: Hangverseny. 

hangyerse 

6: Gramofonzene. 7.55: Gramofonzene. 

9.5: Vonósnégyes. 10.5: A rádiózenekar 

hangversenye. 11: Cigányzene. Milánó. 

9.30: Operettelőadás. Prága. 8: Fuvószene- 

kari hangverseny. 9.30: Hubay Jenő hang- 

versenye a rádiózenekar kiséretével. 11.20.: 

Jazz-band. Róma. 9.45: Operettelőadás. 

Strassburg. 9.15: Gramofonzene. 12: Jazz- 

band. 1 óra éjfélután: Esti hangverseny. 
9: Népszerü hang- 

Cigányzene. 

Varsó. Kávéházi zene. 

verseny. 11: Tánczene. 12.: 

Megnyilt a temesvári kereskedelmi és iparkamara 

által rendezett 
Temesvár több száz üzlete közül alig 

harminc jelentkezett, hogy a temesvári 
kereskedelmi és iparkamara által helyes 
érzékkel rendezett kirakatkiállitáson 
résztvegyen. Ez a fásultság, amely a 
rossz gazdasági viszonyokra hivatkozik, 

indokolatlan, mert hiszen az izléses és 
ötletes kiállitás leginkább alkalmas a 
vevőt az üzletbe csalogatni. A kamara 
akciójának célja az is volt, hogy a te- 

mesvári kereskedők neves külföldi cé- 
gek kirakatait utánozzák és ezzel a nyu- 
gati fejlett izlést terjesszék. A kiállitott 
kirakatok a modern izlésnek megfele- 
lően méltó keretben tegnap nyiltak meg 
és a kamara képviselője végigjárta a 

ba taszítsa 
Nyilván Chavance volt az, aki a röp- 

iratokat annak idején Larcher házába 

becsempészte és ugyancsak ő volt szer- 

zője annak a titkos feljelentésnek is, 

amely a rendőrségre érkezett. 

Mindez talán lehetett volna véletlen 

is. Ellenben semmi kétség sem volt már 

arra vonatkozólag, hogy ő volt annak a 

kétszáz livresnek a tolvaja, melyet ama 

emlékezetes éjszaka Larchertől elloptak. 

özveggyé tenni, nem jelent semmit en- 

nek a gonosztevőnek, ha nem kaparint- 

ja meg ugyanakkor a vagyont is. Mert 

ha maradt volna örökség hátra, akkor 

a hitelezőket is ki kellett volna elégiteni 

és kiadni a fiui részt. 

Mindennek elkerülése végett még ide- 

jekorán el kellett tehát lopni a könyv- 

kötő pénzét, mellyel aztán a fizetéskép- 

telenség megállapitása után Chavance 

vigan megvásárolhatta ujra a könyvkö- 

tő házát és mühelyét. 

A démonok hatalmában. 

Mialatt ősöm e förtelmes tetteket el
- 

sorolta, - szegény fiatal Larcher 
ugy 

reszketett, mint a nyárfalevél és f
ogai 

vacogtak szörnyü kétségbeesésében. 

Olyan sápadt volt, mintha most esne 

össze mindjárt holtan, csak néha h
őrös 

te kétségbeesetten: 

- Az anyám az anyám, Ietenem az 

anyám.. 

Midőn végre ősöm elhallgatott, hirte- 

len azt kérdezte tőle rettenet izgalom- 

mal az ifju, hogy lehetségesnek tartja-
e, 

hogy az ő édesanyja is tudomá
ssal birt 

Chavance szörnyüségéről 

ösöm csak lesütötte a szemeit és 

maradt a válasszal. 

kirakatkiállitás 
résztvevő cegeket, ellenőrizte a feltéte- 
leket és megfelelő táblával jelezte azo- 
kat, amelyek a kiállitáson résztvesznek. 

Egy-két kiállitás igen szép, de az erre 

szánt munka és áldozat egészben kevés 

Temesvár fejlett kereskedelméhez viszo- 

nyitva. Az egyes kirakatokban elhelye- 

zett tábla annak a külföldi cégnek a ne- 

vét is feltünteti, amelynek kirakatát re- 

produkálták és amelyé az eredeti ötlet 

volt. Különös figyelmet érdemelnek a 

következő cégek nagy hozzáértéssel és 

gazdag izléssel megrendezett kirakatai: 

Louvre (a külföldi kirakat helye 

Darmstadt és München), Scherter 

I 

árcher ráered, majd mint az 

őrült már futott is volna ama negyed 

felé, hol atyja háza volt. 

De Sanson de Longval kabátja szár- 

nyával visszatartotta. 

Várjon, szerencsétlen fiatal ember! 

Ne rohanjon vesztébe. A legfontosabbat 

még nem mondottam el. 
Midőn az ifju aztán valamennyire 

megnyugodott, közölte vele, hogy a 

rendőrhadnagy véleménye szerint nincs 

értelme semminemü feljelentésnek ebben 

a homályos, régmult ügyben. Chavance 

ugyanis rokona La Chaise atyának, a ki- 

rály gyóntatójának, igy valószinüleg 
nem fognak helyt adni az ujrafelvételi 

kérelemnek. 

Ösöm félve mondotta ki e szavakat, 
mert attól tartott, hogy az ifju még ret- 
tenetesebb indulatba jő, ha meghallja, 
hogy igazságszolgáltatásra nincs re- 

mény. 

Deaggodalma alaptalannak bizonyult. 

A fiatalember mintha most végleg el- 
veszitette volna minden ellenálló erejét. 
Olyan elgondolkozva haladt az oldalán, 

ho minden pillanatban beleütközött a 

szemközt jövő járókelőkbe. 
öÖsöm ismét hazavitte házába. 
Az ifju hallgatagon engede 

minden szavának, mint a k 

Avacsoránál Larcher hirtelen k é rdé 
se fordult ősömhöz. 

Isten nem követel igazságot az ár- 

Berlin és Weimar), 

ottó és ehur), Kecsk eméti 

Sándor (Leipzig), Fortun a (Csikágó, 
Whitehouse 

(Reims), Feuer bőrárucég (Stock- 

holm), Nicoara Ilona (München). A 

szebb kirakatok élénk érdeklődést válta- 
nak ki és bizonyára meghozzák a reájuk 
forditott munka ellenértékét. 

Jön a munkaügyi biróság. Joanites- 

cu munkaügyi miniszter törvényjavaslatot 

dolgozott ki a munkaügyi biráskodásról. 

Ezentul a tisztviselők és a munkásoknak 

munkaadóikkal való konfliktusait a mun- 

kaügyi biróság tárgyalja, ami a rendes 

biróságok tehermentesitését jelenti. Ezen 
biróság elé tartoznak az összes vétségek 

is, amelyeket a munkaügyi törvény ellen 

elkövetnek. A munkaügyi biróság két hi 

vatásos biróból és mindenkor az illető 

szakma egy laikus birájából áll, amely 

szakmabeli ügyet a biróság tárgyal. A 

döntés azonnal végrehajtható és csak bir- 

tokon kivül felebbezhető meg. 

A cukorkartel bosszuja nem sikerült. 

Érdekes perben mondta ki a bukaresti 

semmitőszék az itéletet. Néhány évvel ez 

előtt a zarojanii cukorgyár kilépett a cu: 

korkartelből és olcsóbb áron kezdett 

cukrot eladni, mint a kartel. Ezért az 

Oficiul de Zahar kampányt kezdett ellene, 

pert is indittatott a gyár ellen azon indok 

kal, hogy a gyár az orosz szovjetköztár 

saság tulajdona és kérte azt elkobozni. A 

kisenevi törvényszék azonban elutasitotta 

az államot keresetével, majd a kisenevi 

tábla és végül a semmitőszék elé került az 

ügy. A semmitőszék szintén elutasitotta 

az államot és itéletében kimondotta, hogy 

a gyár tulajdonosa Essmans ky Zaka. 

rie román állampolgár. 

A temesvári gabonapiac irányzata vál 

tozatlan. Arak a következők: óbuza 620- 

630, ujbuza minőség szerint 580-620, ten 

geri 190, ujtengeri 130, zab 210, árpa 230, 

sörárpa 290, tökmag 400-420, lucerna 

2400-2600, burgonya 160 és 240 lei szá? 

kilónként a bánsági feladóállomásról 

azonban, aki az z embeni lelek mélységel 

nek minden viharzását már a vonások 

tünő árnyalataiból is felismerte, mosi 

rémült meg igazában, midőn ezt a szeny 

telen arcot látta. Valami rettenetes elha 

tározás nyomait látta. 
Aggodalmában azt is megtette, ami 

előző éjszaka eszébe sem jutott. Kéts 
is ráforditotta kivülről a kulcsot a ve 
dégszoba ajtajára, amelyen belül a 
tal Larcher pihent. 
Másnap reggelre azonban az ifju mé, 

is eltünt, mint a pára. Az ablak nyitvs 

volt és a keresztfához kötve a lepedő 
Azon ereszkedett le a szökevény mé 

éjjel. 
Szerencsétlenséget sejtve, ősöm azo. 

nal öltözködéshez látott, de egyik hóhér 

legénye már mosakodás közben 
jött jelenteni, hogy egy borzalmas 
kosság tartja rémületben a Szent 
negyed egész lakosságát. 

Egy fiatal ember az éj folyamán ugy 
édes anyját, mint mostoha atyját 

gyetlenül meggyilkolta. 
Ösömnek nem kellett több, amenn 

csak magas kora engedte, oly sietős 

nyugodt volt, szinte álmodoz ősöm 



pvóhivdetések 

őtázasság 
Házasság 

céljából 29 éves önálló kereskedő jobb 

házból való leányt keres készpénzhozo- 
mánnyal. Jelige: „Meleg otthon". (1694) 

Középkoru 
intelligens rom. kath. csinos független 
urinő házbérmentes saját háztartással, 

megismerkedne házasság céljából intelli- 

gens, komoly, biztos állásu, uriemberrel. 

Cimeket „Szerény és kedves" jeligére a 

kiadóba kérek. (1668) 

Hivatásom 

megkivánja mielőbbi nősülésemet. Har- 
minchárom éves keresztény fiatalember 

vagyok. Jövedelmem, mely egyrészt 
földbirtokomból, másrészt nyugdijképes 
tanitói fizetésemből ered, elég szépnek 
mondható, nem is vagyonért nősülök, 
hanem egy aranyos, jólelkü háztartás- 
hoz kedvetérző kisfeleséget szeretnék... 
Nem nagyravágyó hölgy teljes névvel, 
cimmel ellátott levelet irjon a kiadóhi- 

vatalba „Napsugaras, meleg 
jeligére. (963) 

Harminckilenc éves 
de fiatalabbnak látszó, független, egye- 
dülálló keresztény özvegyasszony va- 
gyok. Nagyforgalmu üzletem, házam, 
készpénzvagyonom kezelése is férfit igé- 
nyel, azonkivül - hogy őszinte legyek 

- magam is vágyom ismét a házas élet 
után... Józanéletü, tisztességes férfi- 
nek szivesen válaszolok. Levelet „Nyu- 

godalmas élet" jeligével a kiadóhivatal 

továbbit cimemre. (1856) 

otthon'? 

Izraelita harminchárom éves 
kitünő pozicióban levő fiatalember va- 

gyok. Jelentékeny fizetésemen kivül 

szép magánvagyonnal rendelkezem. Fe- 

leségül keresek kellemes megjelenésü, 
házias természetü hölgyet. Főbérleti, 

berendezett lakásom van, tehát csak ke- 

lengye szükséges. (Sadchennel nem tár- 

gyalok.) Szives választ, lehetőleg a férj- 
hezmenendőtől magától „Purimi eljegy- 
zés" jeligével kérek a kiadóhivatalba. 

(Diszkréciót biztositok.) (475) 

ilkalmazás 1 

Házmesteri állásra 
gyermektelen házaspár kerestetik. Cim 
a kiadóban. Jelentkezni lehet d. u. 3-5- 

ig. (1691) 

Biedermeyer 
ira: divány, 2 fotel, asz- x gar! 

tal 3000 lei, egész uj varrógép 4500.-, 
összekötő szőnyeg 200X140 cm2 1300 L. 

Besszarábiai futók, átvetők, csodaszép 
keleti és belföldi perzsaszőnyegek min- 
den méretben. Mütárgyak, régiségek, 

valódi és kinaezüstök, brilliáns ékszerek 
- alkalmi vételekből - nagyon olcsón 
vásárolhatók Sternberg-nél. (1395) 

Rónácon 

Mag András féle vendéglő eladó, 
bérbe kiadó. Érdeklődni : 

nál. V., Str. Adonis No. 1. 

vagy 
tulajdonos- 

(1690) 

Zongorát 

készpénzfizetéssel megvételre keresek. 
Ajánlatok „Zongora' jeligére a kiadóba 
kéretnek. (1684) 

sllást ketes 

Gyermektelen házaspár 

ért a villany, vizvezeték ér rádiószere- 
léshez, házmesternek ajánlkozik. Cim a 
kiadóban. (1682) 

olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

Veszek 

régi, használt villanymotorokat, és dina- 
mót, ugyanott motoráttekercselést leg- 
olcsóbban vállalunk. Csermák Antal, 

elektrotechnikus, II., Andrássy-ut 2. 
(1672) 

Frakk és szmirnaszőnyeg 

(1695) 

dászvétel 

Pipak, 

szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 

vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 

borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
fából és bádogból, most érkeztek kül- 

földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 

1. szám alatt. (1655) 

FIZESSEN ELő 

Egy hentes és mészáros-üzlet 

inventárral együtt, forgalmas helyen 

azonnal eladó, más vállalkozás miatt. 

Cim a kiadóban. (1692) 

Családi ház 

2 szoba, konyha, speiz, nagy udvar és 1 
lánc kert igen olcsón bérbeadó, vagy el- 
adó. Bővebbet a kiadóhivatalban. (1693) 
rzen sz eovooooon 

A DÉLI HIRLAPRA 

Maradékok és cou- 

ponok 20-507.-os 

árengedménnyel alánuda 

1982, DECEMB 

3 éve forgalmas fodrászn 
tözködés folytán olcsón, prób 
ződés nélkül bérbeadó. V., B 
telep, Geml-utca 5. 

Négy szoba 
fürdőszobával és mellékhely 
azonnalra kiadó. Tirol-u. 36. Ei 
házmesternél. 

Kiadó 

2 szoba, fürdőszobás kerti lak: 

nalra is. Belváros, Bulev. i 

Loga 4. Dr. Kakuk szanat 

szemben. 

üzlethelyiségek 
a józsefvárosi pályaudvar kö 
zelépben kedvező bérfeltétele 

azonnal kiadók. IV., Uri-utca 4, 

i 7 nféle 

Munkájukban ámogassuk av: 
Tagjaink kosár- és nádszék 
házicipő készitésével, zenével é 
ra-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár 

butor javitást is vállalunk, lev 
hivásra a munkánkért házho 
gyünk, a n. é. közönség szives 
sát kéri a „Vakok egylete" Er 

ros, Posta-utca 2. 

Autógarázs 
minden elfogadható áron bérbe 

Blaskovits-telep, Geml-utca 5. 

ácsony 

é 


